Funktio-projekti

Projekti on ryhmatyo (2-4 henkildd), joka tehddan koneella (word) ja palautetaan peda.netin
palautuskansioon. Osa tehtavista tulee tehda kasin paperille, mutta saat liitettya tallaisen tehtavan tyohon
ottamalla siitd valokuvan. Kayta hyvaksi tietokoneelle asentamaasi kokeiluversiota laskinohjelmasta. Siita
voi ottaa kuvakaappauksia, jotka voi liittda tydhon. Muistakaa nimet ja nimetkaa tiedosto omilla nimillanne.

A. Teoria
1. Mika on funktio? (2 p.)
2. Miten funktio merkitaan? (2 p.)
3. Ovatko kuvaajat A-C jonkin funktion kuvaajia? Perustele. (6p.)
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B. Funktion saanto

4. Paattele taulukon perusteella funktion f sdanto. Esitd sdantd muuttujalausekkeena. (4 p.)
a.
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5. Taulukoi riittavasti funktion f arvoja ja hahmottele funktion kuvaaja ilman teknisia apuvalineita.
Ota valokuva kuvaajista ja liitd ne tyohosi. (4 p.)
a. f(x)=2x-3
b. f(x)=x%-1

6. Erdan henkilon hiusten pituus on nyt noin 43 cm ja hiukset kasvavat vuodessa noin 15 cm.
Hiusten pituus h voidaan esittda ajan t funktiona. Ajan yksikko on 1 kk. (6 p.)
a.Muodosta lauseke h(t).
b.Mita h(8) merkitsee? Maarita h(8).
c. Tulkitse yhtal6 h(t) = 50 sanallisesti. Ratkaise yhtalo.

C. Funktion kuvaajan tulkinta

7. Mita tarkoittaa funktion nollakohta? (2 p.)

8. Tutustu lukusuoran valien merkitsemiseen sivulta 136.

9. Jyvéaskyldssa tehtiin oheiset [ampotilahavainnot erdana kevattalven péaivana. (6 p.)
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Lue kuvaajalta, mihin kellonaikaan lampétila oli

a. ylimmillaan b. noin 5 °C c. nolla
d. nollan ylapuolella e. nollan alapuolella f.ylig °C

10. Yhdista valimerkintaan sopiva lukusuorahavainnollistus. (4 p.)
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11. Vastaa funktion h kuvaajan f. yhtalon h(x) = 0 ratkaisut (6 p.)

perusteella, mitka ovat "

a. funktion nollakohdat 34

b. wvalit, joilla h(x) > 0 eli funktion Py
arvo on positiivinen 2= hix)

c. valit, joilla h(x) < 0 eli funktion = //_\
arvo on negatiivinen 7 -1 1 2 3

d. muuttujan arvot, joilla funktio ™
saa arvon 1

e. vilit, joilla funktion arvo on

suurempi kuin 1

12. Olkoon f(x) = 2x — 3. (6 p.)

a.
b.
c.

Laske funktion f nollakohta ja arvo kohdassa nolla.
Maarita funktion f kuvaajan leikkauspisteet x- ja y-akselien kanssa.
Varmista a- ja b-kohdan tulokset piirtamalla funktion f kuvaaja sopivalla ohjelmalla.



